
 

Ata da 66ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Econômico de Jahu. Realizada no vigésimo oitavo dia do mês de Agosto de 

dois mil e vinte e quatro, na sede do SENAC, com início às quinze horas e 

quinze minutos e término às dezessete horas e trinta minutos, esta reunião 

contou com a presença dos Conselheiros, conforme lista de presença anexa 

a esta ata. A pauta principal da reunião foi a palestra da professora e 

escritora Luana Tolentino, intitulada “Diversidade: Educação e Trabalho, 

caminhos para a promoção de uma educação antirracista”. A palestra 

abordou a importância de promover a diversidade e a inclusão, com foco na 

educação antirracista como ferramenta fundamental para transformar o 

ambiente de trabalho e a sociedade em geral. Durante sua apresentação, 

Luana Tolentino destacou como a educação antirracista é essencial para a 

construção de uma sociedade mais justa e igualitária. Ela discutiu os 

desafios enfrentados por empresas e instituições ao lidar com questões de 

diversidade, e enfatizou a necessidade de comprometimento real e contínuo 

na promoção de políticas e práticas que combatam o racismo. A palestrante 

também apresentou exemplos práticos de como a educação e o trabalho 

podem ser integrados para apoiar um movimento antirracista eficaz. Após a 

palestra, abriu-se espaço para discussão entre os membros do conselho e 

os representantes das entidades de classe presentes. Foi amplamente 

reconhecida a relevância de trazer essa discussão para o Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Econômico, uma vez que o tema da diversidade está 

diretamente ligado à responsabilidade social das empresas e instituições. O 

debate reforçou a importância de que o movimento antirracista seja tratado 

com seriedade e comprometimento, não apenas como uma questão ética, 

mas como um fator crucial para o desenvolvimento sustentável e inclusivo 

do município. A reunião foi encerrada às 17h00, com a conclusão de que a 

pauta da diversidade e da educação antirracista continuará a ser um tema 

relevante nas futuras reuniões do conselho. O Secretário de 

Desenvolvimento Econômico agradeceu a presença de todos e ressaltou a 

importância de integrar essas discussões no planejamento estratégico das 

entidades de classe, como forma de promover uma sociedade mais inclusiva 

e consciente. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, 

observando que a presente ata que eu, Marina Martins Peres Pires de 

Camargo, secretária nomeada "ad hoc" lavrei e será posteriormente lida, e 

assinada por mim, pelo Presidente e pelos presentes na próxima reunião. 
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